

眉山市文明家庭杨启香家庭

孝老爱亲传佳话

眉山日报全媒体记者 张丹梅

德乃立身之本，孝乃立德之基。对洪雅县将军镇保坪村村民杨启香来说，孝老爱亲是立身的德行。她始终用真心、热心、诚心、爱心为当地空巢老人、留守老人服务，想老人之所想、急老人之所需，解老人之所难，无怨无悔地做老人们的贴心人、知心人。她的辛勤付出，赢得了老人们的信任和好评，也带动当地村民孝老爱亲，引领了乡风文明新风尚。杨启香先后获得“全国敬老爱老助老模范人物”“第二届眉山市‘遵德守礼’文明家庭”称号。

用心用情 爱老助老

“今天中午给我们弄啥好吃的哟？”近日一大早，保坪村日间照料中心就热闹起来了，村里老人们吃过早饭便相约到这里跳舞、健身、娱乐，他们第一时间会到厨房跟杨启香打招呼，寒暄几句。

“能为老人们做些事，我感觉浑身都充满了能量，很快乐、很充实。”杨启香一直担任保坪村老年协会会长

长，现兼任日间照料中心管理人员，负责村里老人们的日常生活。对照看老人这件事，她忙碌并快乐着。

涉足助老行业，源于偶然，也是必然。年轻时候的杨启香踏实能干、乐于助人，经常帮助邻里照顾小孩。在大家的信任和鼓励下，她办起了托儿所。后来托儿所收编到村幼儿园，杨启香便成为一名乡村幼师，传承和发扬尊老爱幼传统美德，关心呵护着每个孩子。

“当时，年轻人大多外出打工，村里留下的大多是留守老人、留守儿童。”杨启香召集几个关系好的姐妹，在大家的支持下，成立了保坪村助老服务队。

助老服务队的初衷很简单，就是踏踏实实地为老人们服务、办实事。志愿者们不定期走进老人家里，帮他们打扫卫生、煮饭洗衣服，陪老人们唠家常，就像对待自己的父母一样关心照顾着。

16年过去了，助老服务队一直坚守初心，为老人们办好每一件实事。端午节、中秋节、重阳节……保坪村都会组织开展各类主题关爱活动，邀请老人一起包粽子、做月饼、吃

弘扬美德树新风

团圆饭，热热闹闹庆祝佳节。对行动不便的老人，助老服务队还会将粽子、月饼送到老人家里，同他们分享节日的快乐。

如今，助老服务队合并到了老年协会，志愿者也从最初的几人发展到现在的100余人。杨启香身兼数职，这也是她涉足助老行业从偶然到必然的发展结果。

弘扬美德 传承新风

有人问杨启香，你做这些图什么？

“图的就是积善成德，为子孙后代做榜样，让我们生活的家园更加和谐美好。”杨启香有自己的理想和价值观，且敢想敢干，希望通过自己的一言一行，带动村民孝老爱亲，促进一个个家庭兴旺和谐。

“我能一直做自己喜欢的事，离不开丈夫、子女的包容和支持。”杨启香说，女儿乖巧懂事，一直都是她的骄傲，孙子孙女也没让她操过心；丈夫话不多，但一如既往地支持她的喜好，为她分担家庭琐事。

“夫妻间就应该互相理解、互相

温暖，和气生财嘛。”今年，杨启香61岁了，在她的印象里，她和丈夫很少吵架，夫妻同心，种茶、打零工挣钱养家，日子过得一年比一年好。

在丈夫这个八兄弟的大家庭里，杨启香也发挥着不可或缺的作用。她带头善待公公婆婆，把他们当作亲生父母一样照顾。杨启香事事考虑周全，把自己的想法同兄弟妯娌商量，做到公开公平公正，一家人和和气气、团团圆圆。10多年来，八兄弟一直延续着每年农历正月十五吃团圆饭的约定。

杨启香一家子的温馨和谐氛围在当地传为佳话，村民赵学安说：“杨启香能干有魄力，对待老人耐心细心，是我们学习的好榜样。”保坪村党总支书记唐尚发说：“杨启香的家庭氛围深深感染了村民。如今，走进我们保坪村，处处都能感受到孝老爱亲、邻里和谐的文明乡风。”



弘扬东坡文化 古琴艺术公益课开课



教授古琴指法。

本报讯(眉山日报全媒体记者李幸文/图)高山流水觅知音，最是古琴抚人心。近日，悠扬空灵的曲调，从三苏祠东坡书院中传出，三苏祠东坡书院川派东坡古琴艺术公益课正式开课。

当天，20多名学员跟随川派古琴讲师唐书琴认识古琴、了解指法，聆听了三苏父子与古琴的故事，分享了东坡笔下的“琴诗”，并在老师的指点下学习弹奏。

“古琴学习虽然不容易，但过程十分享受，就像一场‘心灵之旅’。”有学员表示。

“这是三苏祠东坡书院为广大传统文化爱好者打造的‘文化专

列’，希望通过公益课的形式，让大家体验三苏父子、宋代文人的诗意生活、雅致情怀。跨越千年对话东坡，让东坡文化走向民间、走进生活，引领大家共同弘扬东坡文化、坚定文化自信。”三苏祠东坡书院相关负责人说。

据悉，三苏祠东坡书院川派东坡古琴艺术公益课开课时间为3月30日至4月30日，每周四晚7点，教学时长一小时。今年，三苏祠东坡书院还将开设焚香、宋代插花艺术、宋代点茶、苏轼书法与文人山水共6门公益课程，除古琴外，其他课程随后将陆续开课，市民可关注三苏祠微信公众号报名。



生态公园惠民生

近日，航拍仁寿城市湿地公园，高楼和蓝天碧水勾勒出了一幅美丽的生态画卷。

近年来，仁寿县牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念，围绕做足“绿”、做活“水”、做美“景”，将山、水、林、湖融入城市生态公园建设中，不断改善人居环境，共享生态“红利”，提升群众幸福感、获得感。

眉山日报全媒体记者 郭侨 摄

仁寿县青岗乡 探索新路径 村集体经济高质量发展

本报讯(彭静雅)近年来，仁寿县青岗乡积极探索新路径，发展壮大集体经济，在全县率先成立村集体公司、率先推行村集体代耕代种撂荒地等模式，集体经济呈现多点开花、亮点纷呈的良好局面。2022年青岗乡村级集体经济总量突破2000万元，现金收益超200万元，村级集体经济平均收益47.9万元，全县排名第一。其中，盘龙村集体经济年收入达112.5万元，全县排名第一；瑞云村集体经济年收入51.7万元，2022年获评“四川省合并村集体经济融合发展试点先进村”。

紧抓党建引领“压舱石”，集体经济行稳致远。坚持以党建引领为总抓手，高位推动，成立集体经济领导小组，乡党委书记挂帅，选派6名年轻乡干部到村任职，发挥“头雁效

应”，促进“群雁活力”，统筹抓好村集体项目发展。坚持优化村“两委”班子成员配备，选拔高素质、善经营、懂市场、有经验的优秀人才进村党组织。全乡村党组织书记、村委会主任、村集体经济组织负责人“一肩挑”比例达100%，实现党组织统一领导，为推进村级集体经济发展提供了坚强组织保障和人才保障。坚持“集体经济，共同谋划”原则，完善村民会议制度和流程，在村(社区)集体会议或座谈会中共同协商集体经济发展重大事项，引导广大群众自觉参与和支持集体经济发展项目。通

紧抓创新思维“开山刀”，集体经济突飞猛进。深入挖掘并充分开发本地资源，将资源优势转化为经济优势，营造“村村有产业、村村有特色”的良好村级集体经济发展环境。通

过“公司+支部+农户”“村党支部+合作社”等模式，充分盘活土地资源，将可用土地流转于种粮农户或经济组织，每年收取20元/亩的土地流转管理费；积极争取省市县村集体扶持项目、上级其他项目，通过项目注入推动集体经济发展。盘龙村拥有全省十大最美油菜花观赏地之一——菜花坞，已整合350万元修建特色村集体独资农家乐，每年接待游客3万人次。打造通江河沿岸景观，修建骑行道、观景台、停车场等旅游设施，将其升级为菜花坞民宿，并与业主合作经营，促进农旅融合，村集体经济年收入超过16万元。

紧抓科学管理“指挥棒”，集体经济高质量发展。建立《仁寿县青岗乡村级集体经济管理制》，实行“村

财乡管”，将村集体经济收入纳入乡管范围，牢牢扎紧制度笼子，严格落实审批审核制度，确保不乱花一分集体资金；推行村级集体经济绩效梯度考核制度，每年按照集体收入增量梯度考核村集体组织兼职干部，其中，50万以下按照10%考核，50-100万按照15%考核，100万以上按照20%考核，把干部干劲、闯劲、拼劲凝聚起来，形成人人喊干、人人都干的良好干事氛围；完善公共设施，将部分项目资金无法覆盖、急需处理的公共设施纳入村集体经济保障范围，特别是群众反映强烈但无配套资金的项目，例如盘龙村围绕菜花坞道路两旁亟需绿化美化进一步提升景区体验问题，充分利用集体资金全覆盖实施工程，扮靓道路景观，擦亮“景区窗口”。

移风易俗摒陋习 文明新风润民心



制作艾蒿糕。

本报讯(眉山日报全媒体记者罗端文/图)“村民素质在提高，告别陋习把墓扫，焚香烧纸放鞭炮，天价彩礼要抵制……”为弘扬中华民族传统文化，培育和践行社会主义核心价值观，近日，青神县高台镇诸葛村新时代文明实践站举行“移风易俗话清明 文明新风润民心”活动。

活动中，青神县“巾帼头雁”宣讲团带来了精彩的快板表演，宣传文明新风。大学生志愿者通过形象生动的PPT讲述清明的由来和习俗，介绍了青神革命烈士的英勇故事，并结合村规民约，带领村民学习移风易俗相

关内容。随后，村民和大学生志愿者共同制作了艾蒿糕和糯米团子，表达对革命先烈和已逝祖先的一种思念和缅怀。“我们将传统习俗与新时代文明实践相结合，追思先烈，感念如今幸福生活的来之不易。同时，推进移风易俗工作，培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。”诸葛村新时代文明实践站有关负责人表示。

践行社会主义核心价值观



近日，彭山区在当地某校举办了第8届云堡风筝节，1000余名幼儿、家长参加活动，集体制作、放飞风筝。

活动的开展，既让幼儿表现了自我、体会到更多快乐，又营造了家校共育孩子的浓厚氛围。

特约通讯员 刘树军 摄

环天小贷助力乡村振兴 服务农业产业链发展

眉山日报全媒体记者 罗思源

为扎实推进乡村振兴工作，助力“三农”发展，今年以来，环天小贷客户经理奔走走在农村一线，了解第一手农情，掌握第一手资料，走访家庭农场、农业合作社等农业生产和服务主体，有效拓宽了金融服务半径，推进普惠金融下沉基层一线。

环天小贷公司在实地调研走访中了解到一家饲料企业及其产业链上的生猪养殖产业存在融资痛点。近年来，随着畜牧行业的快速发展，饲料行业产业链金融需求旺盛。虽然传统金融机构能够较好地满足客户需求，但部分下游生猪养殖业客户

由于无法提供相应担保，融资问题依然严峻。经过多次深入该饲料企业，现场分析、研判、了解企业生产状况、销售模式及产业链构成情况后，环天小贷公司为企业量身定制个性化信贷方案，以“小贷+农业供应链”合作模式，准入其为农业供应链核心企业，并签订合作协议，实现综合授信1000万元，专项用于解决生猪养殖的资金问题，帮助其实现高质量发展。

除此之外，在走访中，环天小贷公司了解到部分柑橘类本土水果产业业主也存在一定的融资问题，在加工、包装、储存、运输等关键环节需要大量资金投入。为助推柑橘类本土水果走出眉山、销往全国，环天小贷

公司积极与眉山本地农业合作社、果业公司等对接沟通，在充分尽调且风险可控的情况下，为其提供资金支持，助力地方柑橘产业发展，助力乡村振兴。

“你们看，这些果子一部分要发往外地，还有一部分将存入冷库。多亏了你们及时将贷款发放到位，这批柑橘装箱、包装一点都没耽误。”近日，一果业公司负责人对环天小贷公司上门服务跟踪回访的客户经理感激地说。

该果业公司的经营场地中摆放着大量果见，20多名工人在进行装箱、包装等工序。“在水果收获旺季，每天有上百名包装工人在这里忙

碌。”该果业公司负责人告诉环天小贷公司客户经理，“目前，有一半的冻库储存满了水果。有了金融活水支持，我们更有信心将柑橘产业做大做强，给企业和周边的果农带来更多的收益。”

据了解，一季度，环天小贷公司助力乡村振兴，推进普惠金融下沉基层一线支持小微企业、地方柑橘产业、生猪养殖业等发展，共计投放贷款7650万元。下一步，环天小贷公司将继续以链头企业为核心，梳理链上各类主体融资需求，全力做好纾困金融支持工作，在缓解“三农”、小微企业融资难方面持续发力，努力成为普惠金融的一支重要生力军。

仁寿县城市生活污水处理厂资产处置(二次)拍卖公告

眉山市公共资源交易中心仁寿县分中心于2023年5月9日10时在本中心依法对以下标的进行公开拍卖：
存放于仁寿县城市生活污水处理厂资产处置(二次)，整体拍卖，起拍价人民币1632.96万元整，缴纳竞买保证金人民币320万元整。
凡有意竞买者请于2023年5月8日16:00前登录眉山市公共资源交易中心仁寿县分中心网站(https://www.msggzy.org.cn/frontren-shou/)按网上报名方式及流程进行操作，获取本次拍卖文件，交纳竞买保证金。详情见《拍卖文件》。
报名联系电话：龚先生 028-35039009
拍卖公司电话：张女士 028-38166641
资产详情请电话：张老师 028-35035161
眉山市公共资源交易中心仁寿县分中心
四川眉山恒信拍卖有限责任公司
2023年4月10日